2022年度“生物流变科学与技术”教育部重点实验室
访问学者基金申请指南
为了加强学术交流与合作，提升重点实验室的学术研究水平，促进我国的高水平学科建设和高层次人才培养，“生物流变科学与技术”教育部重点实验室设立访问学者基金，用于资助优秀的学者来实验室开展合作研究。
一、资助领域

1.生理及病理过程中的生物流变学基础及应用研究（资助名额0-1名）
本方向利用流变科学的理论、方法和技术，发掘可干预增龄伴随的器官稳态失衡的新型细胞靶标和分子靶标，阐明生物大分子与生命活动维持和调控关系、疾病发展中的生物大分子网络及信号转导机制，从生物力学、自身免疫损伤、慢性功能退化、多通道刺激响应等角度研究生命系统功能障碍的发生机制、药物靶点和新型标志物，揭示伴龄疾病发生、发展、转归、康复过程的稳态调控和干预规律，开发干细胞命运调控及复杂器官制造和功能重塑策略，发展新的康复治疗理论和技术。（本领域着重强调生物流变、生物力学方向的研究）
2.生物材料表界面与细胞流变/组织修复的基础研究（资助名额0-1名）
本方向聚焦细胞和亚细胞结构等软凝聚态系统流变特性规律及功能干预的关键科学问题，利用和融合生物启发的构筑、连接、交互原理，转化为系统生物智能型感应、响应功能多维并行处理的智能混合增强植入物和器械，揭示动态响应型主动组织修复的生物材料精确构筑规律，阐明组织功能重建的材料生物学和细胞界面响应互作原理，开发生物流变因素/生命信号适配的程序性微环境改造和组织修复新策略，发展细胞和组织微环境重编程和程序化干预的智能植入物系统关键技术。
3.多尺度生化传质及微流变学控制的关键技术与应用（资助名额0-1名）
本方向聚焦重大诊疗器械研发领域的生化传质理论及流变控制的关键科学问题，重点研究疾病治疗、组织修复中生物传质控制策略，阐明多尺度流变环境下物质扩散、渗透、结合、解离控制规律，揭示不同尺度流变场下复杂基质的生物定向转化机制和诊疗物质渗透流变规律，创制对人体重要生理和生化指标进行长期连续动态监测的敏感元件、可穿戴技术和高特异性影像试剂，研发健康风险预测与干预、智能化机能增强和预后监控的智能化诊疗支持系统，发展微环境信号触发功能基元可控聚集/解离的定向药物传递新策略。
二、申请条件
生物流变科学与技术教育部重点实验室访问学者基金申请人需满足以下基本条件：①自觉遵守中国法律法规，具有良好的学术道德；②属自然科学和工程技术领域，具有正高级专业技术职务（职称）；③申请当年1月1日未满45周岁；④项目牵头单位具有省部级及以上科研平台；⑤优先考虑具有国家级人才称号的申请人。实验室鼓励校外访问学者到实验室工作，对依托单位校内人员、本实验室人员及已获得过本基金支持的人员的申请，不予资助。
开放基金资助取得的各类研究成果（含论文、科技奖、专利等），需要满足以下条件之一，即可结题。
1. 与重庆大学或本重点实验室联合获得省部级三大科技奖或中国专利奖或行业奖等
2. 开放基金资助发表的论文至少一篇国际期刊（SCI）JCR一区论文，项目负责人须为第一作者或与重点实验室联系人为共同通讯作者，并署名“（生物流变科学与技术教育部重点实验室（重庆大学），中国重庆，400045）(Key Laboratory of Biorheological Science and Technology (Chongqing University), Ministry of Education，Chongqing 400045, China)。论文须同时标注重庆大学“生物流变科学与技术”教育部重点实验室访问学者基金资助”（英文标注Supported by Visiting Scholar Foundation of Key Laboratory of Biorheological Science and Technology (Chongqing University), Ministry of Education）。同时，标明项目资助编号。

三、申请须知
申请人填写本访问学者基金申请表格，并于2022年 12 月 20 日前将申请书签字盖章（封面盖章）后一式一份邮寄至“生物流变科学与技术”教育部重点实验室。同时,将申请书和统计表电子版发至xzl@cqu.edu.cn.邮件主题统一为"姓名-教育部重点实验室访问学者基金申请书”。
备注：  

1、确保申请书封面处的工作单位签章应与工作单位名称一致。
2、指定联系人是指“生物流变科学与技术”教育部重点实验室的项目合作人。
3、申请书中的学术委员会意见、实验室意见、学校审批意见，由本重点实验室填写。
四、邮寄方式
地址：重庆市沙坪坝区沙北街83号，重庆大学B区生物工程学院
收件人：徐志玲（18580196317）
邮编：400045
